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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

Sekolah                            :SMKN8 BULUKUMBA  
Mata Pelajaran                : Bahasa Inggris  
Kelas/Semester              : X/Ganjil 
Materi Pokok                   : Teks Interaksi Transaksional; Informasi Terkait Jati Diri dan Hubungan Keluarga 
Alokasi Waktu                 : 120 Menit untuk 3 x pertemuan 
 

Kompetensi Inti  : 

 KI-1 dan KI-2:Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya. Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, 
disiplin, santun, peduli (gotong royong, kerjasama, toleran, damai), bertanggung jawab, responsif, dan pro-aktif dalam 
berinteraksi secara efektif sesuai dengan perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, masyarakat dan lingkungan 
alam sekitar, bangsa, negara, kawasan regional, dan kawasan internasional”. 

 KI 3: Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif 
berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan 
kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan 
pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah 

 KI4: Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait dengan pengembangan dari yang 
dipelajarinya di sekolah secara mandiri, bertindak secara efektif dan kreatif, serta mampu menggunakan metode sesuai 
kaidah keilmuan 

 
Kompetensi Dasar 
3.1  Menerapkan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan teks interaksi transaksional lisan dan tulis yang 

melibatkan tindakan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga, sesuai dengan konteks 
penggunaannya. (Perhatikan unsur kebahasaan pronoun: subjective, objective, possessive) 

4.1  Menyusun teks interaksi transaksional lisan dan tulis pendek dan sederhana yang melibatkan tindakan memberi dan 
meminta informasi terkait jati diri, dengan memperhatikan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan yang benar 
dan sesuai konteks 

 
A.   Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

• Mengidentifikasi ungakapan-ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 
• Mengidentifikasi perbedaan cara pengungkapan dari masing-masing konteks 
• Memahami struktur teks ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 
• Memahami unsur kebahasaan dari ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan 

keluarga 
• Menyusun kalimat meminta infromasi terkait jati diri dan keluarga teman 
• Menanggapi permintaan informasi terkait jati diri dan keluarganya 

 
B.   Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan (15 Menit) 

Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran 
peserta didik sebagai sikap disiplin 
Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik dengan 
materi/tema/kegiatan sebelumnya serta mengajukan pertanyaan untuk mengingat dan menghubungkan dengan materi 
selanjutnya. 

Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan&manfaat) dengan mempelajari materi : 
Teks Interaksi Transaksional; Informasi Terkait Jati Diri dan Hubungan Keluarga. 

Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang akan 
ditempuh, 

KegiatanInti ( 90 Menit ) 

Kegiatan 

Literasi 

Peserta didik diberi stimulus untuk memusatkan perhatian pada topik materi 
komponen elektronika dengan cara melihat, mengamati, membaca melalui tayangan yang di 
tampilkan atau melalui buku sumber yang tersedia 

Critical Thinking Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin 
pertanyaan yang berkaitan dengan gambar yang disajikan dan akan dijawab melalui kegiatan belajar 
khususnya pada materi Teks Interaksi Transaksional; Informasi Terkait Jati Diri dan Hubungan 
Keluarga. 

Collaboration Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, mengumpulkan 
informasi, mempresentasikan ulang, dan saling bertukar informasi mengenai Teks Interaksi 
Transaksional; Informasi Terkait Jati Diri dan Hubungan Keluarga 



 
 

Communication 
Peserta   didik   mempresentasikan   hasil   kerja   kelompok   atau   individu   secara   klasikal, 
mengemukakan pendapat atas presentasi yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh 
kelompok atau individu yang mempresentasikan 

 
Creativity 

Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait Teks Interaksi 
Transaksional; Informasi Terkait Jati Diri dan Hubungan Keluarga . Peserta didik kemudian diberi 
kesempatan 
untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami KegiatanPenutup (15 Menit) 

    Peserta didik dan guru merefleksi kegiatan pembelajaran. 

    Peserta didik dan guru menarik kesimpulan dari hasil kegiatan Pembelajaran. 

 Guru Memberikan penghargaan( misalnya Pujian atau bentuk penghargaan lain yang Relevan kepada 
kelompok yang kinerjanya Baik. 

 Menugaskan  Peserta  didik   untuk  terus  mencari  informasi   dimana  saja  yang   berkaitan  dengan 
materi/pelajaran yang sedang atau yang akan  pelajari. 

    Guru menyampaikan materi pembelajaran berikutnya. 

    Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan salam dan doa. 

 

C.   Penilaian Hasil Pembelajaran 
1.   Penilaian Sikap: Observasi dalam proses pembelajaran 
2.   Penilaian Pengetahuan: Tes lesan dan tes tulis bentuk uraian 
3.   Penilaian Keterampilan: Praktek 

 
Mengetahui, 
Kepala Sekolah                                                                                   Guru Mapel  
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1. Kompetensi Inti  : 

 KI-1 dan KI-2:Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya. Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, 
disiplin, santun, peduli (gotong royong, kerjasama, toleran, damai), bertanggung jawab, responsif, dan pro-aktif dalam 
berinteraksi secara efektif sesuai dengan perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, masyarakat dan lingkungan 
alam sekitar, bangsa, negara, kawasan regional, dan kawasan internasional”. 

 KI 3: Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif 
berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan 
kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan 
pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah 

 KI4: Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait dengan pengembangan dari yang 
dipelajarinya di sekolah secara mandiri, bertindak secara efektif dan kreatif, serta mampu menggunakan metode sesuai 
kaidah keilmuan 

 
2. Kompetensi Dasar 

3.1  Menerapkan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan teks interaksi transaksional lisan dan tulis yang 
melibatkan tindakan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga, sesuai dengan konteks 
penggunaannya. (Perhatikan unsur kebahasaan pronoun: subjective, objective, possessive) 

4.1  Menyusun teks interaksi transaksional lisan dan tulis pendek dan sederhana yang melibatkan tindakan memberi dan 
meminta informasi terkait jati diri, dengan memperhatikan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan yang benar 
dan sesuai konteks 

 
3.  Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

• Mengidentifikasi ungakapan-ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 
• Mengidentifikasi perbedaan cara pengungkapan dari masing-masing konteks 
• Memahami struktur teks ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 
• Memahami unsur kebahasaan dari ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan 

keluarga 
• Menyusun kalimat meminta infromasi terkait jati diri dan keluarga teman 
• Menanggapi permintaan informasi terkait jati diri dan keluarganya 

 
4. Indikator 

KD.3.1 

 Mengidentifikasi ungakapan-ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 

 Mengidentifikasi perbedaan cara pengungkapan dari masing-masing konteks 

 Memahami struktur teks ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 

 Memahami unsur kebahasaan dari ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan hubungan keluarga 
KD 4.1 

 Menyusun kalimat meminta infromasi terkait jati diri dan keluarga teman 

 Menanggapi permintaan informasi terkait jati diri dan keluarganya 
 

5. Materi 

 
I.    Introducing ourself 

Ungkapan yang lazim digunakan untuk memperkenalkan diri: 
-      Let me introduce myself, my name is ... 
-      I would like to introduce myself. I am ... 
-      Allow me to introduce myself I am ... 
-      I want to introduce myself. My name is/I am ... 
-      Good morning/afternoon/evening, my name is ... 
-      Hello/Hi everybody. I am ... 
-      I like ... (hobbies) 



 

-      My favourite ... (color, food, drink, subject, etc) 
-        

Contoh: 
Let me introduce myself. My name is Ahmad Syukron. You can call me, Syukron. I am from Batang. Precisely, I live at Jalan 
Gajah Mada No. 25 Batang. I am a student of SMP N 8 Batang. I go to school by my bicycle. I like swimming and reading. I 
usually go to GM center to swim on Sunday morning. Talking about books, I have many books about computer. I want to 
be a computer programmer in the future. My favourite food and drink are fried rice and ice tea. 
 

II.  Introducing Others (family and other people) 
Ungkapan yang umum digunakan untuk memperkenalkan orang lain: 
-  I would like to introduce you to ... 
-  Let me introduce you to ... 
-  I would like you to meet... 
-  I want to introduce you to... 
-  Hi Erna, This is Soni, Soni, this is Erna. 
-  I have two brothers, they are ... 
-  My father is a ... 
-  My mother works as ... 
Contoh: 
Hello, Alia! Let me introduce myself. My name is Hannah. I know your name from my friend, Caroline. She told me that you 
sent her an email telling her that you would like to have more pen pals from the US. I’d really like to be your E-pal. You 
sound really cool! I  guess I ’d       better   tell you something about myself first. I’m 16 years old and      I attend  Thomas 
Edison  High      School         here in Minneapolis, Minnesota, USA. I have two brothers and two half sisters and I’m the 
middle child. My father died a few years ago so my mother runs the house and the family business. My father was a 
barista. I have lots of hobbies. I like music – mostly classical music and folk music – but I don’t play an instrument. I like 
sports, especially tennis and basketball. At school I’m in the basketball team and I spend most of my extra-curricular time 
playing basket ball. I’m into animals very much My     sis ter and I hav e  thr ee d ogs.       They  need  lots  of  attention as 
you can imagine. My favorite subjects at school are art and geography. I think I’d like to become a park ranger when I 
graduate, perhaps work for the National Park Service. I don’t like reading but I love drawing and painting. How about you? 
Please drop me a line, Alia! Can’t wait to hear from you! 
 
Mrs. 
Irma 

: Everybody, attention, please! 

Students : Yes, ma’am. 
Mrs. 
Irma 

: We have a new student. She wants to introduce herself to you. Okay, Dewi 
please introduce yourself! 

Dewi : Hello, friends. How do you do? 
Students : Hello. How do you do? 
Dewi : Let me introduce myself. I am Dewi Sinta. You can call me Dewi. I am from 

Pekalongan. I live at Jalan RE Martadinata No. 23 Batang. Previously, I studied at 
SMK  N 1 Pekalongan. My parents and I moved to Batang a week ago. He is a 
Math teacher. My mother is a house wife. She rides me to school with a 
motorcycle. Nice to meet you. 

Students : Nice to meet you, too Dewi. 
Dodi : What do you like to do in your spare time, Dewi? 
Dewi : Well, I like reading books and writing some articles. 
Dodi : Those are great hobbies. 
Rina : What do you like to eat and drink, Dewi? 
Dewi : Well, my favourite food is fried rice and iced tea. 
Mrs. 
Irma 

: Thanks for your introduction, Dewi. Now please have a seat! 

 
Additional/Tambahan 
Pertanyaan yang lazim dalam dialog transaksional tentang perkenalan: 

-      What is your name? 
-      Where are you from?/Where do you come from? 
-      Where do you live? 
-      What is your father (Menanyakan pekerjaan) 
-      What does your mother do? (menanyakan aktifitas pekerjaan yang dilakukan) 

 

6. Strategi Pembelajaran  



 

Pembelajaran 4C (1) Communication (2) Collaboration (3) Critical Thinking and Problem Solving dan 

(4)Creative and Innovative. 

 

7. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Sikap 
- Penilaian Observasi 

Penilaian observasi berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta didik sehari-hari, baik terkait dalam proses 
pembelajaran maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan oleh guru. Berikut contoh instrumen 
penilaian sikap 

No Nama Siswa 
Aspek Perilaku yang Dinilai Jumlah 

Skor 

Skor 

Sikap 

Kode 

Nilai 
BS JJ TJ DS 

1 Soenarto 75 75 50 75 275 68,75 C 

2  ... ... ... ... ... ... ... 

 
 
Keterangan : 
• BS : Bekerja Sama 
• JJ : Jujur 
• TJ : Tanggun Jawab 
• DS : Disiplin 
 
Catatan : 
1. Aspek perilaku dinilai dengan kriteria: 

100  = Sangat Baik 
75 = Baik 
50  = Cukup 
25  = Kurang 

2. Skor maksimal = jumlah sikap yang dinilai dikalikan jumlah kriteria = 100 x 4 = 400 
3. Skor sikap = jumlah skor dibagi jumlah sikap yang dinilai = 275 : 4 = 68,75 
4. Kode nilai / predikat : 

75,01 – 100,00 = Sangat Baik (SB) 
50,01 – 75,00 = Baik (B) 
25,01 – 50,00  = Cukup (C) 
00,00 –  25,00 = Kurang (K) 

5. Format di atas dapat diubah sesuai dengan aspek perilaku yang ingin dinilai 
 

- Penilaian Diri 
Seiring dengan bergesernya pusat pembelajaran dari guru kepada peserta didik, maka peserta didik diberikan 
kesempatan untuk menilai kemampuan dirinya sendiri. Namun agar penilaian tetap bersifat objektif, maka guru 
hendaknya menjelaskan terlebih dahulu tujuan dari penilaian diri ini, menentukan kompetensi yang akan dinilai, 
kemudian menentukan kriteria penilaian yang akan digunakan, dan merumuskan format penilaiannya Jadi, 
singkatnya format penilaiannya disiapkan oleh guru terlebih dahulu. Berikut Contoh format penilaian : 

No Pernyataan Ya Tidak 
Jumlah 

Skor 

Skor 

Sikap 

Kode 

Nilai 

1 
Selama diskusi, saya ikut serta 

mengusulkan ide/gagasan. 
50  

250 62,50 C 2 

Ketika kami berdiskusi, setiap 

anggota mendapatkan kesempatan 

untuk berbicara. 

 50 

3 
Saya ikut serta dalam membuat 

kesimpulan hasil diskusi kelompok. 
50  

4 ... 100  

 
Catatan : 
1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50 



 

2. Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 4 x 100 = 400 
3. Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (250 : 400) x 100 = 62,50 
4. Kode nilai / predikat : 

75,01 – 100,00 = Sangat Baik (SB) 
50,01 – 75,00 = Baik (B) 
25,01 – 50,00  = Cukup (C) 
00,00 –  25,00 = Kurang (K) 

5. Format di atas dapat juga digunakan untuk menilai kompetensi pengetahuan dan keterampilan 
 

- Penilaian Teman Sebaya 
Penilaian ini dilakukan dengan meminta peserta didik untuk menilai temannya sendiri. Sama halnya dengan 
penilaian hendaknya guru telah menjelaskan maksud dan tujuan penilaian, membuat kriteria penilaian, dan juga 
menentukan format penilaiannya. Berikut Contoh format penilaian teman sebaya: 
 
Nama yang diamati  : ... 
Pengamat  : ... 
 

No Pernyataan Ya Tidak 
Jumlah 

Skor 

Skor 

Sikap 

Kode 

Nilai 

1 Mau menerima pendapat teman. 100  

450 90,00 SB 

2 
Memberikan solusi terhadap 

permasalahan. 
100  

3 
Memaksakan pendapat sendiri 

kepada anggota kelompok. 
 100 

4 Marah saat diberi kritik. 100  

5 ...  50 

 
Catatan : 
1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50 untuk pernyataan yang positif, sedangkan untuk pernyataan yang negatif, 

Ya = 50 dan Tidak = 100 
2. Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 5 x 100 = 500 
3. Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (450 : 500) x 100 = 90,00 
4. Kode nilai / predikat : 

75,01 – 100,00 = Sangat Baik (SB) 
50,01 – 75,00 = Baik (B) 
25,01 – 50,00  = Cukup (C) 
00,00 –  25,00 = Kurang (K) 

 
- Penilaian Jurnal(Lihat lampiran) 

 
2. Penilaian Pengetahuan 

 
Tabel Penilaian Aspek Pengetahuan 

No 
Aspek yang 

Dinilai 
Kriteria Skor 1-5 Skor 1-4 

1 
Tujuan 

Komunikatif 

Sangat memahami 5 4 

Memahami 4 3 

Cukup memahami 3 2 

Kurang memahami 
Hampir tidak 
memahami 

2 1 

Tidak memahami 1  

2 
Keruntutan 

Teks 

Struktur teks yang digunakan sangat 
runtut 

5 4 

Struktur teks yang digunakan runtut 4 3 



 

Struktur teks yang digunakan cukup runtut 3 2 

Struktur teks yang 
digunakan kurang 
runtut 

Struktur teks yang 
digunakan hampir 
tidak runtut 

2 1 

Struktur teks yang 
digunakan tidak 
runtut 

1  

3 
Pilihan 

Kosakata 

Sangat variatif dan tepat 5 4 

Variatif dan tepat 4 3 

Cukup variatif dan tepat 3 2 

Kurang variatif dan 
tepat Hampir tidak 

variatif dan tepat 

2 1 

Tidak variatif dan 
tepat 

1  

4 
Pilihan Tata 

Bahasa 

Pilihan tata bahasa sangat tepat 5 4 

Pilihan tata bahasa tepat 4 3 

Pilihan tata bahasa cukup tepat 3 2 

Pilihan tata bahasa 
kurang tepat Pilihan tata bahasa 

hampir tidak tepat 

2 1 

Pilihan tata bahasa 
tidak tepat 

1  

 
 

3. Penilaian Keterampilan 
 

 
a. Penilaian Kemampuan Berbicara (Speaking Skill) 

 

No 
Aspek yang 

Dinilai 
Kriteria Skor 1-5 Skor 1-4 

1 
Pengucapan 

(pronounciation) 

Hampir sempurna 5 4 

Ada beberapa kesalahan, tetapi tidak 
mengganggu makna 

4 3 

Ada beberapa kesalahan dan 
mengganggu makna 

3 2 

Banyak kesalahan 
dan mengganggu 
makna 

Hampir 
semua 
salah dan 
mengganggu 
makna 

2 1 

Terlalu banyak 
kesalahan dan 
mengganggu makna 

1  

2 
Intonasi 

(intonation) 

Hampir sempurna 5 4 

Ada beberapa kesalahan, tetapi tidak 
mengganggu makna 

4 3 

Ada beberapa kesalahan dan 
mengganggu makna 

3 2 

Banyak kesalahan 
dan mengganggu 
makna 

Hampir 
semua 
salah dan 
mengganggu 
makna 

2 1 

Terlalu banyak 
kesalahan dan 
mengganggu makna 

1  

3 Kelancaran Sangat lancar 5 4 



 

(fluency) 
Lancar 4 3 

Cukup lancar 3 2 

Kurang lancar 
Sangat tidak 
lancar 

2 1 

Tidak lancar 1  

4 
Ketepatan Makna 

(accuracy) 

Sangat tepat 5 4 

Tepat 4 3 

Cukup tepat 3 2 

Kurang tepat 
Hampir tidak 
tepat 

2 1 

Tidak tepat 1  

 
 

Skor Penilaian 

No. Huruf Rentang angka 

1. Sangat Baik (A) 86-100 

2. Baik (B) 71-85 

3. Cukup (C) 56-70 

4. Kurang (D) ≤ 55 
 

 

 

b. Penilaian Presentasi/Monolog 

 
Nama peserta didik: ________     Kelas: _____ 

 

No. Aspek yang Dinilai Baik 
Kurang 

baik 

1. Bahasa:   

 Ucapan   

 Tata bahasa   

 Perbendaharaan kata   

2 Penyajian (tatapan, ekspresi wajah, bahasa tubuh)   

3 Confidence   

Skor yang dicapai   

Skor maksimum  

 
 
c. Penilaian Portofolio 

 
Mata Pelajaran    : Bahasa Inggris 
Alokasi Waktu    : 1 Semester 
Sampel yang Dikumpulkan  : karangan 

 
Nama Peserta didik : ______________      Kelas :_________ 

 

No 
Kompetensi 

Dasar 
Periode 

Contoh aspek yang dinilai 
Catatan 
pendidik 

Tata 
bahas

a 

Perbendaharaa
n kata 

Kelengkapa
n gagasan 

Sistematik
a 

1. 
Menulis 

karangan 
30/7      

10/8      



 

deskriptif .... dst      

2. 
Membuat 

Resensi 
Buku 

1/9      

30/9      

.... dst      
 

4. Pengayaan 
Bagi peserta didik yang telah mencapai target pembelajaran sebelum waktu yang telah dialokasikan berakhir, perlu 
diberikan kegiatan pengayaan. 
 

5. Pengayaan 
Bagi peserta didik yang belum mencapai target pembelajaran pada waktu yang telah dialokasikan, perlu diberikan 
kegiatan remedial 
 

 
.  


